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NIKEAN USKONTUNNUSTUS
Me uskomme yhteen Jumalaan,

Kaikkivaltiaaseen Isään,
taivaan ja maan, kaiken näkyvän ja näkymättömän Luojaan.

Me uskomme yhteen Herraan, Jeesukseen Kristukseen,
Jumalan ainoaan Poikaan,

joka on syntynyt Isästä ennen aikojen alkua,
Jumala Jumalasta,

valo valosta,
tosi Jumala tosi Jumalasta,

syntynyt, ei luotu,
joka on samaa olemusta kuin Isä

ja jonka kautta kaikki on saanut syntynsä,
joka meidän ihmisten

ja meidän pelastuksemme tähden astui alas taivaista,
tuli lihaksi Pyhästä Hengestä ja neitsyt Mariasta

ja syntyi ihmiseksi,
ristiinnaulittiin meidän puolestamme Pontius Pilatuksen aikana,

kärsi kuoleman ja haudattiin,
nousi kuolleista kolmantena päivänä, niin kuin oli kirjoitettu,

astui ylös taivaisiin,
istuu Isän oikealla puolella

ja on kirkkaudessa tuleva takaisin tuomitsemaan eläviä ja kuolleita ja jonka valtakunnalla ei ole loppua.

Me uskomme Pyhään Henkeen,
Herraan ja eläväksi tekijään,
joka lähtee Isästä ja Pojasta,

jota yhdessä Isän ja Pojan kanssa kumarretaan ja kunnioitetaan
ja joka on puhunut profeettojen kautta.

Uskomme yhden, pyhän, yhteisen ja apostolisen kirkon.
Tunnustamme yhden kasteen syntien anteeksiantamiseksi,

odotamme kuolleiden ylösnousemusta
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NIKEAN USKONTUNNUSTUS
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RISTIINNAULITTIIN MEIDÄN 
PUOLESTAMME PONTIUS 

PILATUKSEN AIKANA
- Ristiinnaulitseminen ei sattunut vain tapahtumaan, vaan SE TAPAHTUI MEIDÄN PUOLESTAMME

- Uskontunnustus puhuu tässä siitä, mitä Jumala on tehnyt meidän ihmisten ja meidän 
pelastuksemme tähden. Synti tuli maailmaan Adamin lankeemuksen vuoksi, tarvittiin uusi lihaksi 
tullut Adam sovittamaan ihmiskunnan syntivelka. Tosi Jumala ja tosi ihminen. 

- Kaikista ihmisistä juuri Pontius Pilatuksen toiminnassa tapahtui Jumalan tahto maan päällä

- Kun Jumalan aika oli täyttynyt, hän antoi Poikansa meidän vuoksemme. Pilatus luovutti Jeesuksen 
ristinnaulittavaksi sen jälkeen, kun Juudas oli luovuttanut hänet vihollisten käsiin (sama kreikan verbi 
”luovuttaa, antaa, kavaltaa”)

- Kaikki, aika, ihmiset jne., toimivat Jumalan pelastussuunnitelman välineinä. Jumala yksin tietää ja 
tekee mitä haluaa!

- Risti kantoi yhtä aikaa tosi ihmistä ja tosi Jumalaa. Ristikään ei voinut tuhota Jeesuksen jumalallista 
luontoa.



KÄRSI (KUOLEMAN) JA HAUDATTIIN
- KÄRSI: Jumalan teot meidän pelastukseksemme olivat tekoja, jotka kohdistuivat hänen Poikaansa

- Paradoksi: Kärsimys on passiivista, ei aktiivinen teko. Mutta passiivisessa kärsimyksessä Jumalan 
Poika toimii aktiivisesti ja suorittaa suuren, koko maailmaa koskevan sovitustyön!

- Jumala on aina syy, lähtöpiste, ei seuraus. Jumalalle emme voi tehdä mitään. Toinen paradoksi: 
Jumala pysyi kuolemattomana, mutta hän kuoli kuolevaisessa lihassaan, jonka hän oli ottanut 
omaksi osakseen. Jumala pysyi ei-kärsivänä, koska hän on kärsimyksen tuolla puolen. Kuitenkin 
hän ihmisen muodossa koki todella kaiken kärsimyksen! Luoja tuli luoduksi, Sana tuli lihaksi. 

- HAUDATTIIN: Meidät kaikki on liitetty siihen Jumalan tuomioon, jonka Jumala lausui Aadamille: 
”sillä sinut on siitä otettu, maan tomua sinä olet, maan tomuun sinä palaat.” Kuolema on 
kärsimisen päätepiste, passiivinen olotila. Jeesus haudattiin, kuten kaikki kuolleet haudataan.

- Jeesuksen ruumis oli sapatin levossa suuren ristintyön tähden, kun taas hänen sielunsa laskeutuu 
kuolleiden asuinsijoille, missä hän yksin on ”vapaana kuolleiden joukossa” (ort. Liturgiasta)

- Jeesus on kuoleman voittaja, ei kuoleman voittama. Kolmen päivän ajan Jumala oli kuollut ihminen.



NOUSI KUOLLEISTA KOLMANTENA 
PÄIVÄNÄ, NIIN KUIN OLI KIRJOITETTU

- KRISTILLISEN USKON ALKUPISTE on, kun tunnustetaan, että Jeesus on Herra ja uskotaan siihen, että 
Jumala herätti hänet kuolleista (Room. 10:9. ”Jos sinä suullasi tunnustat, että Jeesus on Herra, ja sydämessäsi uskot, että 
Jumala on herättänyt hänet kuolleista, olet pelastuva”) 

- Apostolinen uskontunnustus puhuu ruumiin ylösnousemuksesta, mikä ei ole sama asia kuin monissa 
uskonnoissa oleva usko sielun kuolemattomuuteen

- Ylösnousemuksessa ei ole kyse siitä, että jokin osa meistä ei kuole, vaan että Jumala antaa elämän 
kuolleelle

- Enkeli: ”Hän ei ole täällä, sillä hän on noussut kuolleista” Siis, Hän ei ole enää täällä, koska hänen 
ruumiinsa ei ole enää haudassa. Hän on jälleen elävä ihmisolento, joka ei kuulu hautaan

- Kaikki tapahtui, niin kuin oli kirjoitettu, eli niin kuin VT:ssa oli ennustettu. (1. Kor. 3-4 ” – Kristus kuoli meidän 
syntiemme vuoksi, niin kuin oli kirjoitettu, hänet haudattiin, hänet herätettiin kuolleista kolmantena päivänä, 
niin kuin oli kirjoitettu”). Esim. Joonan merkki, (Matt. 12:40) tai apostoli Pietari: ” Daavid tiesi tämän ja näki 
ennalta Kristuksen ylösnousemuksen. Sitä hän tarkoitti sanoessaan, ettei Herra hylkää häntä tuonelaan 
eikä hänen ruumiinsa maadu.” (Apt. 2:31 -> Ps 16:10)



ASTUI YLÖS TAIVAISIIN
- Ei sama asia kuin ylösnousemus, vaikka onkin jatkoa sille -> Niin kuin Kristus lihassaan astui alas 

neitsyeen kohtuun ja sieltä kuolleiden asuinsijaan tuonelaan, niin hän nyt ensin nousee kuolleista ja 
sitten astuu ylös aina korkeimpaan taivaaseen asti eläväksi tekevän Hengen voimalla

- Niin kuin pilvi vei hänet näkyvistä, niin hän tulee myös palaamaan takaisin (Apt. 1:11, 1”Nämä sanoivat: 
»Galilean miehet, mitä te siinä seisotte katselemassa taivaalle? Tämä Jeesus, joka otettiin teidän 
luotanne taivaaseen, tulee kerran takaisin, samalla tavoin kuin näitte hänen taivaaseen menevän.”) 

- Taivas, johon hän astuu, on kaikkien paikkojen toisella puolella oleva paikka, näkymätön ulottuvuus

- Jumala on kaiken luodun yläpuolella, mutta myös lähellä meitä. Hän ei ole aikaan tai paikkaan sidottu

- ”Taivas” on luomakunnan ulottuvuus, missä luodut enkelien kanssa löytävät täyttymyksen 
palvoessaan ja katsoessaan Jumalaa

- Tämä näkymätön taivas voi ilmestyä esiin missä vain siellä, missä Jumala on läsnä kunniassaan, 
voimassaan ja rakkaudessaan, ts. missä tahansa luomakunnassa



ISTUU ISÄN OIKEALLA PUOLELLA
- Uskontunnustus on tähän saakka ollut tiivstelmää Kristuksen evankeliumista, mistä se siirtyy 

nykyhetkeen. Maan päällä ja koko luomakunnassa eletään nyt tätä aikaa. Uskontunnustuksen 
keskikohta.

- Hänet on ristiinnaulittu, hän kuoli ja hänet haudattiin, mutta hän elää nyt ikuisesti Isän oikealla 
puolella

- Tämä tarkoittaa sitä, että hänelle kuuluu nyt myös ääretön valta

- ”Istuu” = ”on valtaistuimellaan” = Jeesus ihmisenä jakaa valtaistuimen Jumalan kanssa. (Ps. 110:1 
”HERRA (JHVH) sanoo minun herralleni (Adonai): »Istu oikealle puolelleni. Minä kukistan vihollisesi, 
panen heidät jalkojesi alle, korokkeeksi valtaistuimesi eteen.). Aluksi termi viittaa kuningas Daavidiin, 
mutta Jeesus osoittaa että Psalmi viittaa johonkin suurempaan (Mark. 12: 35-37, ” Temppelissä 
opettaessaan Jeesus puolestaan kysyi: »Kuinka lainopettajat voivat sanoa, että Messias on 
Daavidin poika? Daavid itse on Pyhän Hengen innoittamana sanonut: – HERRA sanoi minun 
herralleni: Istu oikealle puolelleni. Minä kukistan vihollisesi, panen heidät jalkojesi alle. Daavid itse 
sanoo Messiasta herraksi. Kuinka Messias silloin voi olla Daavidin poika?”) 



ISTUU ISÄN OIKEALLA PUOLELLA
- Kuva esiintyy eri muodoissa Uuden testamentin apostolisessa opetuksessa!

1. Filippiläiskirjeessä (Fil. 2:6-11) Paavali lainaa vanhaa kristillistä laulua:

- Hänellä oli Jumalan muoto, mutta hän ei pitänyt kiinni oikeudestaan olla Jumalan vertainen vaan 
luopui omastaan. Hän otti orjan muodon ja tuli ihmisten kaltaiseksi. Hän eli ihmisenä ihmisten 
joukossa, hän alensi itsensä ja oli kuuliainen kuolemaan asti, ristinkuolemaan asti. Sen tähden 
Jumala on korottanut hänet yli kaiken ja antanut hänelle nimen, kaikkia muita nimiä korkeamman. 
Jeesuksen nimeä kunnioittaen on kaikkien polvistuttava, kaikkien niin taivaassa kuin maan päällä 
ja maan alla, ja jokaisen kielen on tunnustettava Isän Jumalan kunniaksi: »Jeesus Kristus on 
Herra.»

- Vanhan kristillisen kirkon uskontunnustus oli lyhykäisyydessään Kyrious Iesous ”Jeesus on 
Herra”

- ->KOKO NIKEAN USKONTUNNUSTUS RAKENTUU TÄMÄN USKON VARAAN!



ISTUU ISÄN OIKEALLA PUOLELLA…
2. Raamatun viimeinen kirja, Ilmestyskirja puhuu ”Karitsasta, joka seisoo valtaistuimen keskellä” (Ilm. 

5:6)” ja tuhannet enkelit kuuluttavat (Ilm. 5:12): ” ja he lausuivat kovalla äänellä: – Karitsa, joka on 
teurastettu, on arvollinen saamaan vallan, rikkauden, viisauden ja voiman, kunnian, kirkkauden ja 
ylistyksen.”

- Psalmin HERRAA kutsutaan myös Karitsaksi, joka ei ole vain valtaistuimelle noussut kuningas, vaan 
myös uhrattu uhrieläin, josta taivaan joukot julistavat (Ilm. 5:9): – ”Sillä sinut on teurastettu, olet 
verelläsi ostanut Jumalalle ihmisiä kaikista heimoista, kaikista kielistä, kansoista ja maista.”

- Hänen uhristaan seuraa, että kaikki hänen lunastamansa ihmiset ovat myös hänen kanssaan pappeja 
ja kuninkaita (Ilm. 5:10): - ”Olet tehnyt heistä kuningassuvun, meidän Jumalamme pappeja; he tulevat 
hallitsemaan maan päällä.”



ISTUU ISÄN OIKEALLA PUOLELLA…
3. Myös Heprealaiskirje piirtää kuvan lihaksi tulleesta Jeesuksesta taivaan korkeudessa

- ”Poika on Jumalan sädehtivä kirkkaus, hänen olemuksensa kuva, ja hän ylläpitää kaikkea 
olemassa olevaa sanansa voimalla. Toimitettuaan puhdistuksen synneistä hän on asettunut korkeuksissa 
istuimelleen Majesteetin oikealle puolelle. Näin hänestä on tullut enkeleitä suurempi, yhtä lailla kuin 
hänen saamansa nimi on enkelien nimiä ylhäisempi.” (Hepr. 1: 3-4)

- Hän ”On suuri ylipappi, joka on kulkenut läpi taivaiden” (Hepr. 4:14), koska ”hänet on korotettu 
taivaita korkeammalle” (Hepr. 7:26)

4. Helluntaina Jumalan oikealla puolella istuva korotettu Kristus vuodattaa lupaamansa Pyhän 
Hengen (Apt. 2:33) Pietari kertoo tämän omassa saarnassaan, lainaa Psalmia 110, jossa HERRA 
pyytää Herraa istumaan oikealle puolelleen (Apt. 2:34): ” Tästä siis saa koko Israelin kansa olla 
varma: Jumala on tehnyt Jeesuksen Herraksi ja Messiaaksi.”

- Jeesuksen istuminen taivaallisella valtaistuimella ei merkitse sitä, että hän olisi poissa meidän 
luotamme. Se kuvaa Jumalan oikean käden läsnäoloa ja hänen kaikkivaltiasta hallintaansa koko 
maailmassa



JA ON KIRKKAUDESSA TULEVA 
TAKAISIN

- Kirkkaus on Jumalan ominaisuus, se on näkyväksi tullutta Jumalan ilmoituksen valoa ja Jumalan 
läsnäolon tuntua. Jeesus: ”Minä olen maailman valo….”

- Vastakohtana kätkeytyneisyys, pimeys, alennuksen tie = Jumalan vastustajan maailma

- Herramme toista tulemista ei sanota laskeutumiseksi, koska hän tulee silloin kirkkaudessa. Hän on 
edelleen korotettu ja elävä, mutta silloin  hän ilmestyy koko maailmalle

- Kun uskontunnustus puhuu kirkkaudesta, on hyvä muistaa Jeesuksen viittaus sen raamatulliseen 
taustaan Danielin kirjassa esiintyvästä Ihmisen Pojasta (Dan. 7) Psalmin 110 ohella tämä on UT:n 
eniten lainaama VT:n kohta. 

- (Dan 7:9): ”Kun minä sitä katselin, istuimet asetettiin paikoilleen, ja Ikiaikainen istuutui. Hänen 
pukunsa oli valkea kuin lumi ja hänen hiuksensa ja partansa kuin puhdas villa.  Hänen valtaistuimensa 
oli tulen liekkejä, ja sen pyörät olivat palavaa tulta. Hänen luotaan lähti liikkeelle tulinen virta. 
Tuhannet ja taas tuhannet palvelivat häntä, miljoonat seisoivat odottaen hänen edessään. Oikeus 
asettui istumaan, ja kirjat avattiin. ” - - (Dan. 7:14) ” ja hänelle annettiin valta, kunnia ja kuninkuus, 
kaikkien kansojen, kansakuntien ja kielten tuli palvella häntä.



TUOMITSEMAAN ELÄVIÄ JA KUOLLEITA
- Isän Jumalan, Ikiaikaisen valtaistuin on oikeussalin keskellä, ks. Danielin kohta edellä

- Ihmisen Poikana Jeesus on saanut Isältään vallan jakaa tuomion (Joh. 5:27-29): ” Isä on myös 
antanut hänelle tuomiovallan, koska hän on Ihmisen Poika. Älkää ihmetelkö tätä! Tulee aika, jolloin 
kaikki, jotka lepäävät haudoissaan, kuulevat hänen äänensä. He nousevat haudoistaan – hyvää 
tehneet elämän ylösnousemukseen, pahaa tehneet tuomion ylösnousemukseen.”

- Hän kuoli ja eli, jotta voisi olla niin kuolleiden kuin elävienkin Herra ja siten tulla ihmiseksi, jonka 
”Jumala on asettanut elävien ja kuolleiden tuomariksi” (Apt. 10:42).

- Viimeisen tuomion käsite on länsimaisessa kulttuurissa niin tuttu, että on helppo unohtaa sen 
ainutlaatuisuus muihin kulttuureihin ja mytologioihin verrattuna

- Tuomion koittaessa ylösnoussut ja valtaistuimella istunut täyttää lupauksensa

- Se on pelottava hetki sydämensä kovettaneille ja Kristuksen hylänneille, hänen omilleen toivon ja 
vapautuksen hetki. ”Samoin on Kristus kerran uhrattu, jotta hän ottaisi pois kaikkien synnit, ja hän 
ilmestyy vielä kerran, mutta ei enää synnin tähden vaan pelastaakseen ne, jotka häntä odottavat.” 
(Hepr. 9:28)



JA JONKA VALTAKUNNALLA EI 
OLE LOPPUA

- Kun Ihmisen Poika tulee pilvissä ikiaikaisen eteen, hänelle annetaan ikuinen kuninkuus, niin että kaikki 
kansat, kansakunnat ja kielet palvelevat häntä, (Dan. 7:14): ”ja hänelle annettiin valta, kunnia ja kuninkuus, 
kaikkien kansojen, kansakuntien ja kielten tuli palvella häntä. Hänen valtansa on ikuinen valta, joka ei 
katoa, eikä hänen kuninkuutensa koskaan häviä.”

- Jeesus viittaa tähän kohtaan, kun ylipappi kuulustelee häntä oikeuden edessä: (Matt. 26:63-64) ”Silloin 
ylipappi sanoi hänelle: »Minä vannotan sinua elävän Jumalan nimessä: sano meille, oletko sinä Messias, 
Jumalan Poika.» 64»Itsepä sen sanoit», vastasi Jeesus. »Ja minä sanon teille: vastedes te saatte nähdä 
Ihmisen Pojan istuvan Voiman oikealla puolella ja tulevan taivaan pilvien päällä.”

- Tunnustautumalla siis Ihmisen Pojaksi Jeesus väittää olevansa tavallisten kuninkaiden sijaan todellinen 
Daavidin poika, josta Herra sanoi: ”Minä pidän hänen kuninkaallisen valtaistuimensa vahvana ikiaikoihin 
asti.” (2. Sam. 7:13)

- Jeesuksen tuleminen kirkkaudessa tarkoittaa, että hän on kuningas ikuisesti, ei ainoastaan taivaassa

- Hänen edessään on kaikkien polvistuttava, niin taivaassa kuin maan päällä ja allakin (Fil. 2:10)



KIITOS!
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